

# 职工医保个账省内共济实现全覆盖

## “家庭共济”这些要点需注意

□新华社北京11月26日电

国家医保局最新数据显示,目前,全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,23个省份已将共济范围扩大至近亲属,今年1月至10月共济金额达369亿元。职工医保个账“家庭共济”如何实现?需要注意什么?国家医保局进行相关解读。

### 什么是职工医保个账“家庭共济”?

我国职工医保参保人设有医保个人账户,缴纳的保费会有一定比例划入个人账户,原来只能由职工本人使用,主要用于支付就医购药时个人负担的费用等。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的配偶、父母、子女;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由配偶、父母、子女,扩大至其参加基本医保的近亲属,包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局数据显示,今年1月至10月职工医保个人账户共济2.83亿人次,比1月至9月增长0.37亿人次;共济金额369.08亿元,比1月至9月增长64.51亿元。

目前,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济。国家医保局有关负责人此前表示,明年将加快推进跨省共济。

### “家庭共济”可以用于支付哪些费用?

随着全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,只要共济人、被共济人在同一省份内

参保,无论是否在同一个城市,职工医保个人账户资金都可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用,以及参加居民基本医保等的个人缴费。

国家医保局数据显示,从共济用途看,今年1月至10月用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用306.64亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用14.16亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费44.54亿元。

值得关注的是,目前各地处于居民医保集中缴费期,1月至10月用于参加居民基本医保等的个人缴费的金额比1月至9月增加27.51亿元。

### 如何实现“家庭共济”?

国家医保局有关负责人介绍,“家庭共济”有两个前提条件:一是共济的家庭成员仅限于父母、配偶、子女等近亲属。二是共济的家庭成员必须参加了基本医保。

参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,也可以在线下医保大厅办理。

例如,李明的儿子李小明生病了,李小明就医购药需要个人负担100元。李明职工医保个人账户里还有余额,办理“家庭共济”后,李小明就可以使用李明职工医保个人账户里的钱支付这100元。

需要注意的是,医保个账“钱可以共济,卡不能共用”。也就是说在任何情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡或医保码。

## 各方欢迎黎以停火 民众开始返回家园



11月27日,在黎巴嫩贝鲁特郊外,大批车辆驶过建筑废墟(新华社发)

□据新华社

黎巴嫩真主党与以色列达成的停火协议当地时间27日凌晨生效,部分逃离战火的黎巴嫩民众开始返回家园。

停火获得黎巴嫩政府欢迎,多个国家和联合国也“点赞”。

以色列总理办公室26日晚宣布,以色列安全内阁当晚以10比1的投票结果批准以色列与黎真主党的停火协议。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提欢迎停火,重申黎政府将在“黎南部边境地区加强军事部署”。

黎巴嫩真主党同样表示,接受停火协议。真主党政治委员

会副主席马哈茂德·卡迈提26日告诉卡塔尔半岛电视台,希望结束以色列的侵略,但拒绝一切侵犯黎主权的行径。

停火协议当地时间27日4时生效。根据协议,双方初步停火60天,黎真主党武装人员离开与以色列接壤的黎巴嫩南部地区,以军撤回以色列境内,联合国维和人员和黎巴嫩部队将进驻黎南部地区。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日称,以方完全保留军事行动自由,“如果真主党违反停火协议,或试图在黎以边境地区重新武装,以色列将坚决予以打击”。

## 南京“2·23”重大火灾事故调查情况发布 10人被采取刑事强制措施

□新华社南京11月27日电

江苏省消防救援总队27日发布南京“2·23”重大火灾事故调查情况,10人被采取刑事强制措施。

2月23日4时35分许,南京市雨花台区一栋居民楼发生重大火灾事故,造成15人死亡、2人重伤、42人轻伤或轻微伤,直接经济损失3300余万元。经调查认定,这是一起违规改装的电动自行车超标大容量锂离子电池热失控起火引起的重大火灾责任事故。

事故发生后,江苏省成立“2·23”重大火灾事故调查组,省纪委监委成立事故追责问责审查调查组。调查组查明,火灾原因为小区某住户停放在6号楼2

单元东侧架空层的电动自行车锂离子电池热失控起火,引燃周边电动自行车和住户天井内违章搭建并堆放的可燃物,在烟囱效应作用下,燃烧产生的火焰和高温有毒有害烟气快速突破天井内部分住户外窗至室内,多种因素叠加导致火势扩大蔓延,造成人员伤亡。

涉事电动自行车车主、非法生产销售锂离子电池个体经营者、南京某物业管理公司项目负责人等10人因涉嫌犯罪,被公安机关依法采取刑事强制措施。涉事电动自行车生产销售、物业服务等7家企业,由政府相关部门依法依规进行处理。对事故中存在失职失责问题的地方党委政府及有关部门的公职人员进行严肃问责。

## 公告

尊敬的香榭里·畔山兰溪51号、52号、57号楼业主:

感谢您购买我公司开发的香榭里·畔山兰溪项目房屋。

我公司开发的香榭里·畔山兰溪项目,因在建设周期内受到不可抗因素的影响,致使项目建设周期延长。为了减轻不可抗因素的影响,我公司已经在全力完成交付前的各项工作,根据您与我公司签订的《商品房买卖合同》的约定及相关法规政策的规定,您所购买的房屋交付时间将顺延至2025年2月28日。具体交付时间和交付事项,我公司将另行告知。

再次感谢您对我公司的支持和信赖,恭祝您和您的家人阖家幸福,顺意康健!

洛阳市增凯房地产开发有限公司